

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:
KASSA
Kossuth Lajos-utca 16.
*
Szerkesztőségi
telefon: 150. sz

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

ELŐFIZETÉS

Helyben:
Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7—
Negyedévre . . . 3-50
Vidéken:
Egy évre 20 korona
Fél évre 10
Negyedévre 5
Egyes szám ára 4 fill.

HIÁDTESEK FELVETETNEK: A kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Bejárat a Fazekas-utcaról.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytőzsdében.
Megjelenik délután 5 órakor.

Puskaporos hordó.

Kassa, október 25.

A békés parlamenti munkálkodás helyett megint benne vagyunk nyakig a harcban. Az áldatlan és semmi jóra nem vezető pártoskodás megint diadalmaszkodik. Vér tör vére ellen, s nem-hogy a közös ellenséggel szemben egygyé tömörülve igyekeznének elhárítani azt a csapást, melyet az ezen felfordult és feneketlen viszonyok között ránk mérhet, egymás ellen fenik a fegyvert.

A régi nóta. Ki a kuruc én vagy te? Én vagyok a kurucabb, mert én akarom az önálló magyar bankot, én vagyok a kuruc, mert nem emelem fel a kvótát, én vagyok a kuruc, mert én még Kossuth Ferencnél is kurucabb vagyok: Megint ott tartunk, ahol a közelmúltban, a régmúltban és sajnos a jövőben is tartani fognak.

Komoly, a nemzet sorsát, vérkeringését a legközelebről érdeklő ügyek várják halaszthatatlan elintézésüket, de arra még ráérünk, most Pató Pálnak más dolga van, kilépjen e a függetlenségi páriból, vagy bent maradjon, megszavazza e a bizalmat Kossuth Ferencnek és miniszterársainak vagy pedig nem. Maradjon e a kormány vagy bukjon? De ez már fontos kérdés, ehhez nekünk is van egy pár szavunk és bocsanat oh nagy kuruc hazafiak — talán egy kis jogunk is:

A mai politikai és gazdasági viszonyok között életkérdés a nemzet föltétlen létérdeke, hogy a Wekerle kormány, melyben Kossuth Ferenc, Apponyi Albert és Günther Antal, három elismért és minden ízében független politikus foglal helyet, megmaradjon. A nemzeti kormány tartja a nemzetet és a nemzet ragaszkodik a nemzeti kormányhoz. Az a két-három bizalmi sürgöny, mit a zoltánok és — ezentúl ez is gyűjtőnév lesz — a gyurkák kaptak, elenyésző semmiség a nemzet teljéhez képest. Teljes bátorsággal megmérnénk az ország összes választó kerületeit szavaztatni és föltétlen bizonyossággal tudjuk, hogy több mint háromnegyedrészre a kor-

mány maradása mellett van és bizalmat szavazna meg.

A dissidensek nem gondolnak a jövőre, minden komolyságot nélkülöz műelkeseredésük. Mit akarnak? azt hiszik, hogy amit a jelenlegi kormány nem tudott elérni, azt el fogják tudni érni ők, ha esetleg kormánypolcra kerülnek?? Erről szó sem lehet, sokkal előbb fog elhangzani ez a vétő, mely a jelenlegi kormánynak is utját állotta, semmihogy hinnék, sokkal kevesebbet tudnának és tudtak volna elérni, mint a kormány.

Semmi okuk sincsen panaszkodni, az a kiegyezés amit Kossuth Ferenc jónak látott és elfogadott, amely kiegyezés ellen sem Apponyi, sem Günther, sem pedig a többi miniszterek nem szóáltak fel, sőt mindannyian a legnagyobb meglepődéssel és megnyugvással vették tudomásul, az a kiegyezés nem árulja el a hazát, nem adja a szegény magyar népet osztrák kézre, akárhogy ágálnak is a zoltánok.

Beláthatatlan következményei lehetnek ennek a harcnak s ha majd sikerül ezeknek a meggondolatlan politikusoknak az országot megint az abszolutisztikus önkény karjaiba dönteni, nem fog akadni egy második nemzeti kormány, mely kivезesse az utvesztőből, mert nagyon jól fogja tudni, hogy milyen sors vár rá. Nem mindenki szeret AKTEON lenni, kit saját kutyái faltak fel.

Még van idő, még abban hagyhatják azt a veszedelmes, puskaporos játékot, mert könnyen lehet, hogy levegőbe röpítik vele a nemzetet, de levegőbe repülnek maguk is: A képviselők munkálkodjanak a haza javára, de ne egymás ellen, hanem a közös ellenség ellen izmosítsák meg karjaikat. Ez a nemzet óhajta semmi más.

Politikai tallózás.

(Milliók közcélokra. — A kiegyezés. — Delegációk előtt.)

Wekerle expozéja, melyben az 1908. évi költségvetést a képviselőház elé terjesztette, több tekintetben érdekes. Legérdekesebb része azonban a költségvetésnek az, hogy a múlt évinél 103 millióval több ki-

adást sorol fel s ez a rengeteg többlet még sem hoz adóemelést, ellenkezőleg vele egyidejűleg az adóreform törvényjavaslatai a szegényebb nép, valamint a középosztály adóterhét jelentékenyen minden rangú adó-nemben csökkentik! A költségvetésben mutatkozó tehertöbblet a gazdagabb társadalmi osztályra hárul, melynek adóképesége jóval nagyobb, mint eddig teljesített adózása. A költségvetési többlet kiadást főleg az magyar-razza, hogy az állam minden téren a jogos kívánságok kielégítésére igyekezett és lehetőleg honorálta a szociális fejlődés következményeit.

Csak a tisztviselők fizetésemelésére több, mint 40 millió koronát szabott ki a költségvetés. 22 millió koronát kapnak az adóhivatali, pénzügyi, kataszteri-bánya tisztviselők és bányamunkások. Vasutak fejlesztésére, beruházásokra, iparfejlesztésre, szakoktatásra, külkereskedelmünk fejlesztésére több mint 45 milliót áldoz az állam.

A jövő héten tárgyalja a képviselőház az indemnitit és ennek elintézése után az alkotmánybiztosítékokat. A kiegyezés azután kerül sorra. Most még élénken foglalkoztatják a függetlenségi pártot a bankkérdés körül felmerült ellentétes felfogások.

Ausztriában érdekes hang vegyült bele a kiegyezés körül hetek óta folyó eszmecserékbe. Lueger a Reichsrath ülésén a keresztény-szocialista párt nevében a kiegyezés sürgős parlamenti tárgyalását szorgalmazta. Rámutatott Lueger arra, hogy Magyarország és Ausztria közt ez év végén lejár a gazdasági viszony fennálló rendezése, ha tehát addig az időpontig a kiegyezést a parlament nem intézte el, újra a császárparagrafus, a parlamenten kívüli elintézés kerül sorra. Lueger ezzel az állásfoglalásával különben érdemben nem foglalt állást, mert hangsúlyozta, hogy a kiegyezés ellenzőire és támogatóira nézve egyaránt fennáll az a szempont, hogy a tárgyalás sürgős.

Szerencsére nem tartunk ott, hogy Lueger ertől kellene a parlamenti kötelességtudás dolgában leckét venni. Ugy tudjuk, hogy a magyar törvényhozás minden illetékes tényezője arra törekszik, hogy a kiegyezést az év vége előtt elintézzék és ezzel a gazdasági helyzetet egy újabb bizonytalanság veszedelmétől megóvják. De Lueger ur nem vallja be azt, ami az állásfoglalása mögött lappang. Ugyanis annak dacára, hogy az osztrák politikai világban nagy idegességgel mérlegelik a kiegyezésnek Magyarország jogi és gazdasági szempontjait érvényesítő részleteit, a legszélesebb körben kívánatosnak tartják, hogy a kiegyezés parlamenti elintézése minél előbb szüntesse meg a gazdasági életet károsan befolyásoló bizonytalanságot.

Érdeklődéssel várják politikai körökben a delegációk ülészeit is. A hadügyi és

Schütz és társa

angol uri-szabók

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2. szám.

Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a legdivatosabb kelmék és szövetek. Rövid idő alatt készítünk uri öltönyöket.

haditengerészeti költségvetésről Bécsből azt jelentik, hogy ezekben a múlt évihez képest emelkedés lesz. A katonatisztek fizetésének emelésére a hadügyi vezetőség kilenc millió koronát kér. Különböző hadfelszerelési szükségletekre, valamint a legénység élelmezésének költségeire, mintegy tíz millió korona többletet vettek fel a költségvetésbe. Ezt a költségemelkedést az általános drágasággal indokolják.

A tábori tüzéség újjászervezésére tudvalevőleg százhatvanöt millió koronát irányoztak elő. Ebből az összegből még ötven millió fedezetlen és ezt az ötven milliót két részletben veszik be a budgetbe, úgy hogy az 1908-iki és az 1909-iki költségvetésbe egy-egy huszonöt millió koronát kitevő részlet kerül bele ezen a címen. Lényegesebb emelkedés lesz a haditengerészet költségvetésénél, melybe bevették a legutóbbi delegáció által megszavazott három új csatahajó és egy gyorscirkáló költségeit is, az előbbiek építésének költsége száztizennégy millió, az utóbbi hét millió kétszáz ezer korona. A hadvezetőség azért vette fel most a teljes összeget, mert a haditengerészet harckésztsége szempontjából aggályos lett volna az építést a költségek felosztásával tizenkét évig elhuzni.

Modern Giskra lovagok.

Mire áhitoznak a csehek!

A felvidékre spekulálnak.

Régóta tudjuk már, hogy a felvidéki tót nemzetiségi agitációt főképpen a csehek szítják. Legutóbb is, amikor Björnson az állítólag elnyomott tótok érdekében rosszindulatú támadásait intézte Apponyi Albert gróf ellen, megirtuk már, hogy az agg norvég író is egy cseh publicista informálta.

A csehek és a tótok közötti viszonyt érdekesen megvilágítja a Slovenské Noviny című hazafias tót lap minap megjelent közleménye, mely szerint kiderült, hogy a magyarországi nemzetiségi több képviselője és cseh fanatikuskok Luhacovice morvaországi fürdőben tanácskozára gyűltek össze. Ezenkívül is több helyen találkoztak. Prágában új havi folyóirat jelenik meg, amelyben szemükre hányják a tótoknak, hogy lemondtak a cseh irodalmi nyelvről, és azt kérdezik, hogy miért ragaszkodnak oly nagyon tót anyanyelvükhöz. Egyszóval azon vannak, hogy a tótokat elcsehesítsék. Mert ez a csehek érdekében áll s azért — amint mondják — teljes erővel munkához kell látniok.

Mert a csehek fölötté elszaporodnak s nemsokára kicsi lesz nekik Csehország. Már most kénytelenek a külföldre menni. Milyen derék dolog volna, ha a tótok által lakott vidékeken telepedhetnének le! Nézzük a magyar gyárosokat. A munkásaik elég nagy része csehországi. Az uradalmakban sűrűn találkozunk cseh gazdatisztekkel. Egy szóval, a csehek már most is sok tét foglaltak s így vonták el a hazai lakosság megélhetésének eszközeit. Ez azonban a csehek nem bántja, ők — írja a hazafias tót lap — előzőlenék az egész Felvidéket, a tót pedig mehet Amerikába.

Ugyancsak a Slovenské Noviny egy másik vezércikkében a Björnson-ügyvel foglalkozik. Különösen ravasznak találja a csehek üdvözlő iratát. A csehek szemlato-

mást a magyarelles akciót folytatásába kívánják beleugratni az agg írókat. A többi közt azt akarják elhitetni vele, hogy a csehek és tótok ereiben ugyanegy vér csörge-dez. Björnson végre elhiszi, hogy a tótok eredetileg csehek voltak s csak azután szakadtak el a csehektől.

Magyarország és Csehország mindig külön államot alkottak s a tótajku magyar polgárok nem egyszer állottak ellent fegyverrel a cseheknek, ami szintén nem emelhetette a tótok és csehek összetartozásának érzését. Mindezt tudhatná Björnson is, ha információi nem lennének egyoldalúak.

A turóczzsentsmártoniak panaszos iratáról azt írja a Slovenské Noviny, hogy valóságban könyvekre akarta indítani az agg írókat, azzal a kijelentéssel, hogy nincs senki, aki a világon törődne a tótokkal. Pedig hányszor nem zárandokoltak el a tótok Moszkvába, Kievbe, Prágába, Zágrábba, hány újságcikket és röpiratot nem irtak idehaza és a külföldön. Most hát maguk bevallják, hogy eddigi akciójuk nem ért egy tét taplót sem.

Ennek oka abban keresendő, hogy a kikké alkalmatlankodtak, azok idővel megismerkedtek viszonyainkkal és felismerték a nemzetiségeknek országuk érdekeivel össze nem egyeztethető céljait. Azt is meggondolták, hogy vajjon illő-e, hogy idegenek avatkozzanak valamely ország belügyeibe?

Ezt mondja az idézett tót újság. A csehek persze nem törődnek az illendőség kérdésével és bele akarnak avatkozni Magyarország belügyeibe. Ez azonban még sem fog sikerülni. A cseh-tót avatkozásból csakis a csehek huzhatnának hasznot a tótok rovására. Belátják ezt már a józanabb és komolyabb tótok is, akik egyáltalában nem kérnek a prágai barátságból.

A borsai erdőégés.

Ötszáz család kenyér nélkül.

Egy millió korona kár.

Három napig lángolt a borsai nagy erdő és a vele szomszédos Borsa község, — amelyről a *Napló* már közölt távirati és expres tudósítást — amíg végre ma reggelre sikerült meggátolni a pusztító tűz továbbterjedését.

Az óriási tűzkatasztrófáról megdöbbentő újabb részleteket ír *máramaroszigeti* tudósítónk. Ötszáz családnak a kenyere hamvadt el a pusztító gyehennában, amely egy millió korona kárt okozott. Növeli a lakosság kétségbeesett helyzetét, hogy az oláhok felhasználják a nagy fejetlenséget és vakmerően rabolnak mindenfelé, ahol valamit még mentettek a tűzből.

Tudósítónk a borsai katasztrófáról a következőket közli:

A borsai erdőégést, valamint Borsa község égését reggelre sikerült eloltani. Ötszáz család maradt hajléktalanul és kenyér nélkül. Átlagos becslés szerint a tűz által okozott kár egy millió korona, melynek kétharmadrésze az Első Magyar Általános Biztosító Társaságnál volt biztosítva. Az oltásnál kinos jelenetek játszódtak le. Ugyanis a hegyek közül és Borsbányáról estéknként az oláhok százával jöttek az égő házakhoz és lelketlenül raboltak. Többek között egy csendőr Timis Juont, midőn az a rablót

holmival akart elmenekülni, elfogta, de ez a csendőrre vetette magát úgy, hogy a csendőr kénytelen volt fegyverét használni és a rablót szíven szúrta.

A csendőrök a rablók közül hatot megsebesítettek. A község házában is minden elpusztult és a Wertheim-szekrény megolvadt s a benne lévő értékek mind megsemmisültek. Pap Komán János jegyző a legszükségesebb iratokat menteni igyekezett, miközben mindkét karja súlyosan összeégett s most betegen fekszik. Két gyermek és egy öreg ember eltűnt; azt hiszik, hogy bennégték. Pap Simon főszolgabíró a borsai intelligenciával együtt első segélykép hét-száz koronát adományozott a szerencsétlenségtől sújtott lakosságnak.

TÁVIRAT — TELEFON.

A király állapota javul.

Bécs, okt. 25.

A király állapotában tartós a javulás. A hurutus tünetek teljesen elmúltak, a köhögés is szünetel. A tegnapi nappal az orvosok beszüntették a bullelinek kiadását.

Az osztrák-szerb kereskedelmi szerződések tárgyalása.

Bécs, okt. 25.

A külügyminiszteriumban ma vette kezdetét az osztrák-szerb kereskedelmi szerződések tárgyalása.

Justh Gyula lemond. (?)

Budapest, okt. 25.

Képviselői körökben azon hírek vannak elterjedve, hogy Justh Gyula elégedetlen a kiegyezés törvényjavaslatával. Emiatt állítólag házelnöki tisztről lemondani s a függetlenségi pártból kilépni szándékozik. Elégedettségének hír szerint az a legfőbb tárgya, hogy a kiegyezés során az önálló bank kérdését nem az ő intencióinak megfelelően intézték el.

Kossuth Ferenc betegsége.

Budapest, okt. 25.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter orvosai tanácsára néhány napig kénytelen lesz az ágyat őrizni. A minisztert ma délelőtt Wekerle Sándor miniszterelnök és Andrássy Gyula gróf belügyminiszter látogatták meg.

Wekerle Bécsben.

Budapest, okt. 25.

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök ma délután Bécsbe utazott, hogy ott a holnapi közös miniszteri tanácskozáson részt vegyen.

A delegációk tárgyalása.

Budapest, okt. 25.

A delegációk tárgyalása az idén Bécsben december hóban fog lefolyni.

≡ KASSA, ≡
KOSSUTH LAJOS-
UTCZA 22. SZÁM.

Kemény Jenő

fényképészeti műtermét megnagyobbította és a legnagyobb kényelemmel berendezte s azt most a n. é. közönség rendelkezésére bocsátja. — Mint gyermekgenre felvételekben specialista, e célra külön felszereléssel rendelkezik. — Készít újdonsággal: **Linographia** (vásznon) **fényképnagyításokat**. — A cég több rendbeli kitüntetésben és a legfelsőbb elismerésben részesült!

≡ KASSA, ≡
KOSSUTH LAJOS-
UTCZA 22. SZÁM.

Kossuth Ferenc a kiegyezésről.

Budapest, okt. 25.

A függetlenségi párt több tagjának a kiegyezési javaslatokkal szemben tanúsított magatartása folytán ma több miniszter társaság felkereste Kossuth Ferencet, aki a következőkben nyilatkozott: „Mint miniszter, megvagyok győződve róla, hogy a kiegyezés megkötésénél szigorúan szem előtt tartottuk Magyarország érdekeit, mint pártelnök megnyugtathatlak benneteket, hogy a párt zöme velem tart s a kiegyezési törvényjavaslat tárgyalása akadálytalanul fog lefolyni.

Földrengés.

Calabria, okt. 25.

Calabriában ma éjjel nagy földrengés volt, melynek következtében 26 ház beomlott. A földrengésnek 1 emberélet is áldozatul esett.

UJDONSAGOK.

— **Halálozás.** Klimkovics Flóris volt szobrász, a kassai múzeum egyik lelkes alapítója s fáradhatatlan gyűjtője tegnap meghalt. Halálában Klimkovics Elemér takerékpártári aligazgató édesapját gyászolja.

— **A sorozás.** A honvédelmi miniszter nevében Bolgár Ferenc államtitkár körrendeletet intézett az Abauj-Torna vármegyei és Kassa városi törvényhatóságokhoz az 1908. évi újoncállításra vonatkozó előmunkálatok tárgyában. A rendelet szerint a sor alá kerülő korosztály az 1887., 1886. és 1885. években született állaskötelesekből áll.

— **Murányi-Halmos sajtópör.** A kassai kir. törvényszék ma délelőtt Horváth Sándor elnöke alatt fő tárgyalást tartott a Murányi József és Halmos Károly dr. között felmerült hírlapi konfliktusból folyó sajtópörben. Az egymás ellen támasztott sajtópört a bíróság egyesítette s így az elmentelt vádlottak és magánvádlók is voltak egy személyben. A mai tárgyalás a sajtópör ügyében még nem járt ítélettel, amennyiben a mindkét fél által bejelentett tanúk és előterjesztés alapján az újabb bizonyítékok beszerzése és a védelem előkészítése végett a bíróság a tárgyalást elnapolta. A mai tárgyaláson a Halmos Károly által beidézni kért mentő tanukat hallgatta ki a bíróság, de amennyiben a pör tárgyra lényegtelen volt vallomásuk, a tanúk megeskete nem vált szükségessé. A Murányi József által bejelentett bizonyítékok, és a bizonyításhoz szükséges tanúk kihallgatása a következő tárgyaláson kerül sorra. A pör anyagának tulajdonképpen feltárása tehát az újabb tárgyaláson fog megtörténni. Felelőtjük, hogy Halmos Károly, a Murányi ellen felhozott rágalmozó kijelentésekre a mai tárgyaláson bizonyítékokat felmutatni nem tudott.

— **Egy állomásfőnök halálos szerencsétlensége.** A poprádfelkai állomáson az egyik tartalékgép a síneken átfutó Adamek vasuti állomásfőnököt elgázolta és darabokra szaggatta. A bizottság kiment a helyszínére. A szerencsétlenül járt állomásfőnök iránt általános a részvét.

— **Megint ebharapás.** Tallián ezredes emberei szintén keveset gondolnak az ebzárlattal, különben jobban ügyelnének a drága falkutyákra, amelyek nemes hivatása, hogy rókát üldözzenek. Ma reggel róka helyett Miksovics Ferenc kéményseprő segédet harapta meg az egyik vizsla. A sérült panaszára a rendőrség megindította az eljárást az ebtulajdonos ellen.

— **Nem emelik a kamatlábat.** Az osztrák Magyar Bank főtanácsa ma Bilinszky lovag főkormányzó elnöklése alatt ülést tartott, melyen úgy a hazai pénzügyi helyzete, valamint a nemzetközi pénzügyi helyzete is tanácskozás tárgyát képezték. Az előadó vezértitkár konstatálta, hogy október hó első három hetében jelentékegy visszatesések történtek, amiben óvatosságot tartózkodás jeleit lehet látni. A devizák árfolyamai nem következtelenek és a belföldi pénzügyi piacon nem vehetők észre oly tulkapások, amelyek a kamatláb emelését tennék szükségessé. A főtanács arra való tekintettel csatlakozott az előadó által képviselt véleményhez, mely szerint a kamatláb megváltoztatásától ez időszert el lehet tekinteni.

— **Kutyából nem lesz szalonna.** A tegnapi 00-ban talált csecsemő anyját ma elfogta a rendőrség Freitil Eszti 17 éves cseléd személyében. A szabad életet folytató lány e hó 12-én hozta világra gyermekét s szegénygyümölcsötől úgy akart megszabadulni, hogy az új-utca 5. sz. ház pöcegödörébe dobta. Kihallgatása alkalmával egy Guttman Hanni nevű nő azt a meglepő vallomást tette, hogy a lány neki azt mesélte, hogy holt gyermeket szült. Neki mindjárt gyanus volt a dolog s a bábaképzőben utána járt a dolognak, hol megtudta, hogy barátnője fiugyermeknek adott életet s azt meg is keresztelték. A kisdéd Béla nevet nyert. Erre a bestiális anya azt vette mentségül, hogy ő egy falujabeli lánynak adta át a kicsinyt, hogy szüleihez Zboróra vigye s bizonyára az dobta be az új-utcai ház illemhelyére. A lányt letartóztatták.

— **Olcsó lisztpergés.** A mai drága megélhetési viszonyok közt igen életrevaló eszme észlelődött meg, két napszamos asszony Molnár Anna és Kezenheimer Ferencné agyában. A vasuti raktárban elhelyezett lisztteszákok egyikét feloldották s papirzacsókó hijján kötevényükbe szedtek jó néhány liternyi lisztet. Szerencsétlenségükre a raktárnok észrevette az előnyös üzletet s átadta őket a rendőrségnek.

— **Félarú vasuti jegyek igazolványai.** A magyar királyi államvasutak igazgatósága közli: Az állami és törvényhatósági tisztviselők és nyugdíjasok részére félarú vasuti jegy váltására jogosító arcképes évi igazolványok a jövő évre ez évi október hónap 15-étől kezdve kiállítatnak. A jelenlegi igazolványokba kapcsolt arcképek az új igazolványok kiállításánál nem használhatók, mihez képest minden egyes igényjogosultnak az új arcképet kell beküldeni. A arckép az előlap alsó részén (magán a fényképen) az arcképen ábrázolt egyén által névalírással ellátandó. Az igazolványok kiállítására egyedül a magyar királyi államvasutak igazgatósága illetékes, miért is a kezelési illeték fejében igazolványonként fizetendő egy korona postautalvánnyal a magyar kir. államvasutak főpénztára címére (Budapest, Andrassy-ut 75.) küldendő. A postautalvány szelvényén az összeg pontosan megjelölendő.

— **A csatornázási szerencsétlenség.** Pázmán Andrást, akit saját gondatlansága következtében a leomló földtömeg agyonnyomott, ma boncolták fel. A Fried és Adorján cég táviratilag pénzt küldött a szerencsétlenül járt férfi özvegyének, aki ma Kassára érkezett. Ertesülésünk szerint a vállalkozók csupa emberszeretetből, mert a munkás az általok folytatott munkálatnál lelte halálát, nagyobb összeget juttatnak az özvegy kezébe.

— **Lezuhant a palota ormárol.** Kapinusz András kőműves tanuló, aki a hadtestparancsnoksági palota építkezésénél tegnapelőtt délután a második emeletről lezuhant, a közkórházban igen rosszul van. A szerencsétlen fiu, talán mire e sorok megjelennek már halott lesz. Egy kassai lapnak az a híre, hogy meghalt a fiu, nem felel meg a valóságnak. A szerencsétlenség ügyében a vizsgálat folyik.

— **Eltűnt gimnazista.** A rozsnói rendőrség arról értesítette a helybeli főkapitányságot, hogy Habányi László 13 éves gimnazista e hó 22-én Rozsnóról ismeretlen helyre távozott. A rendőrség körözi a kalandvágyó fiut, ki korához mérten magas termetű, haja szőke, szemei feketék s távozásakor sötét kék ruhát viselt.

— **Magyar Otthon.** Elsőrangú penzió családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett különbejárta szobák. Rézágak, fürdők, lift. Olcsó árak. Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Színház, művészet.**Heti műsor:**

Péntek: „Görög rabszolga“ (operett.)

Szombat: „Nagyás hóbortja“ (vig.)

Vasárnap: d. u. „Szép Ilonka“ (operett) este: „Göre Gábor Budapestön“ (énekes vig.)

— **Az eszményi férj.** Wilde Oszkár színművének második előadását is nagy közönség nézte végig s igaz élvezetet talált Rácz Ede, Fái Flóra és Szénássy György játékában. Ezt a művésztriót a közönség felvonások után zajosan megtapsolta.

— **A nagyás hóbortja.** Fehér hangulatok, tiszta szentimentalizmussal fűszerezve: ez a nagyás hóbortja című vigjáték. Persze ilyen erkölcsös jelleg után könnyű kitalálni, hogy csak német vigjáték lehet a darab. A nagyás hóbortjában mutatkozik be Major Ilona, akinek fellépését érdeklődéssel várja a színházi közönség.

— **Göre Gábor Budapestön.** Verő György énekes bohósága, a varakozáson felül nagyobb sikert aratott Kassán s ezért az igazgató vasárnap estére újabb előadásra tűzte. A főszerepeket Várad Margit, Diósi Nusi, Nagy Aranka, Bartha, Pápai játsszák.

— **Olasz operatársulat Kassán.** Említettük volt, hogy Komjáthy János színigazgató egy opera-stagione társulattal tárgyalásokat folytat több estére való vendégszerepeltetés iránt. Ertesüléseink szerint a tárgyalások eredményre vezettek s november hónapban az olasz opera társulat, mely első rangú művész erőkből áll, négy estén át fellép a Kassai Színházban. Valószínűleg a Troubadur, Fauszt, Traviata és a Bohémelet című operák kerülnek színtre.

Zálogcédulákat

veszek. Régi antik ékszereket és drága kövek jó árban vásárolok.

Aranyműves és órák műhelyemben

mindennemű javítást és új munkát jutányosan, jótállás mellett készítek. Mindenféle ékszerekben, svájci szob- és inga-órákban nagy raktár. **Heilmann Henrik** órásmester és aranyműves Kossuth Lajos-u. 9. sz.

Árverési hirdetmény.

Abauj megyében, Mogyorós község határában, a magyarosi r. urbéresek tulajdonát képező erdőből kihasználható 1387 drb. megszámozott és lebélyegzett tölgytörzs 1349 m³ hasznofára becsült fatömege tövön az erdőben 1907. évi november hó 26-án

d. e. 10 órakor, Mogyoróson a községi bíró házában, nyilvános szóbeli és írásbeli versenytárgyaláson el fog adatni. — Kikiáltási ár: 22000 korona, melyen alul ezen fatömeg eladatni nem fog.

Bánatpénz 2200 korona, melyet minden versenyző az árverés megkezdése előtt, az árverező bizottságnál letenni, illetve írásbeli ajánlatához csatolni köteles.

Utóajánlatok, vagy olyanok, melyek a szerződési feltételektől eltérők, figyelembe nem vétetnek.

A szerződési feltételek a kassai m. kir. jár. erdőgondnokságnál megtekinthetők.

Mogyorós, 1907. október 24-én.

Medve János,
r. urb. elnök.

Látható írásu

ADLER írógép

A magas magy. kir. vallás- és közoktatási Minis-
terium 4965. eln. szám alatt az állami tan-
intézeteknek ajánlva.

1906. Milanói nemzetközi kiállít-
ás legmagasabb kitüntetés
Grand Prix!

A látható írásu ADLER írógép
elismerve az írógépek remekel
Azon előnyök, melyek más író-
gépeken egyenként észlelhetők,
itt egyesítve vannak!

Látható írás!

Legnagyobb átütési írógép!
Tiszta acélszerkezet!
Eddig nem ért gyorsaságl
Rendkívül egyszerű ke-
zelés!

Tiszta acélszerkezeténél fogva a
legtartósabb írógép!

Magyaror-
szági vezér-
képviselő

John Rezső

Budapest, VI. Teréz-körut 22.
Prospektus írásminta ingyen és bérmentve!

Egy 10 lóerejű 5 üléses

automobil

magnet gyújtóval kifogástalan ál-
lapotban, elköltözés miatt olcsón
eladó. Cim: a kiadóhivatalban.

Géplakatos, kovács és asztalos

tanulók

fölvétetnek Dokupil és Fenvesy
okl. gépészmérnök gépgyárában
Kassa, Vám-utca 15. szám.

Kiadó: Murányi József.

o o o LELKIISMERETES MUNKA. o o o

STEINER ADOLF ÉS TSA

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut 6. sz.

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismeretes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

... Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezője. ...

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan. o o



BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA

SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRALY SÖR — **KORONA SÖR** — **SOTÉT BAJOR-SÖR**

Legujabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű-
tött sörszállító-kocsijainkban szállítat-
nak. — A különböző minőségű sörök
szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nem-
különbön árjegyzékkel kívánatra
a serfözde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e serfözde söre méretik ki.

KASSAI NÉPBANK R.-T.

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket ka-
matoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-számlán

legelőnyösebb feltételek

és visszafizetési módzatok mellett. Váltókat, kisorsolt értékpapírokat
leszámítol. Folyószámlahitelt engedélyez fedezet alapján. Érték-
papírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvényeket díjtala-
nul vált be. — Felvilágosítások készséggel adatnak.

FÉRFI SZABÓ-MŰHELY ÁTHELYEZÉS.

Van szerencsém Kassa város és Vidéke n. é. közönségét és nagyrabecsült
vevőimet értesíteni, hogy

FÉRFI SZABÓ MŰHELYEMET

A MÉSZÁROS-U. 33. SZ. ALATT LÉVŐ HÁZBA ÁTHELYEZTEM.

Legdivatosabb őszi és téli kelmékből, szövetekből nagy választék. Megérkez-
tek már a legujabb angol, valamint honi divatkelmek. Megrendelések ponto-
san és mérsékelt árak mellett gyorsan eszközöltetnek.

Tisztelettel:

MESTER ISTVÁN férfiszabó

Telefonszám: 373. Mészáros-utca 33. szám. Telefonszám: 373.

Nyomatott VITEZ A. UT. KASSA